

O svjetskoj važnosti špilje Vindija u dokumentarnom filmu „Neandertalci“

9.3.2023.



Špilja Vindija, koja se nalazi u Varaždinskoj županiji, jedno je od najvažnijih nalazišta neandertalaca u svijetu, a upravo je analizom kostiju nađenih na toj lokaciji otkriveno da današnji Europljani imaju i gene neandertalaca. Ističe se to u dokumentarnom filmu „Neandertalci“ u produkciji Večernjeg lista, čija je projekcija upriličena danas u Županijskoj palači u Varaždinu.

- Ovaj dokumentarac je važan jer je neandertalska kultura u svjetskim znanstvenim i stručnim okvirima najpoznatija po Krapini, a posljednjih desetak godina i po Vindiji jer je iz kosti neandertalca iz te spilje 2010. uspješno izdvojen cijeli genom koji je pokazao da neandertalci nisu nestali, da su ostali sastavni dio nas i da u europskoj populaciji modernog čovjeka od dva do četiri posto gena su neandertalski - rekao je glavni urednik Večernjeg lista Dražen Klarić.

Župan Anđelko Stričak istaknuo je da je dokumentarac odlična promocija Varaždinske županije.

- Među 50 važnih projekata i investicija u nedavno usvojenom Planu razvoja Varaždinske županije do 2027. godine nalazi se i izgradnja prezentacijskog centra ili muzeja vezanog iz spilju Vindiju. Došlo je vrijeme da neandertalac iz Vindije dobije svoj dom, da se na jednom mjestu skupe ostaci koji se sada nalaze na najmanje tri lokacije, a kako bi ih znanstvenici mogli dodatno proučiti. Možda danas, sutra netko za to osvoji i Nobelovu nagradu. Spilja Vindija u općini Donja Voća je top priča – rekao je župan Stričak.

Špilja Vindija je zaštićena kao paleontološki spomenik prirode još 1964. godine, a ujedno je zaštićeno kulturno dobro Republike Hrvatske.

- Uz značaj špilje Vindije kao paleontološkog i arheološkog nalazišta, važno je naglasiti i njezin geološki značaj zbog paleoklimatskog zapisa sadržanog u sedimentnim kompleksima špilje, koji su još uvijek tamo prisutni. Zbog toga je izuzetno važno osigurati zaštitu špilje, a upravo smo na tome prošle godine intenzivno radili. S jedne strane putem izrade Plana upravljanja područjem ekološke mreže Vršni dio Ravne gore, unutar kojeg se lokalitet nalazi, a isto tako i kroz početak izrade projektne dokumentacije za zaštitu i uređenje unutrašnjosti same špilje – rekla je ravnateljica Javne ustanove Priroda Varaždinske županije Sanja Kopjar.

Među uzvanicima na projekciji dokumentarnog filma bili su i gradonačelnik Lepoglave Marijan Škvarić, načelnica Općine Donja Voća Sanja Kočet i načelnik Općine Klenovnik Mladen Blaško.

Dodajmo da su autori filma „Neandertalci“ glavni urednik Večernjeg lista Dražen Klarić i urednik Marin Penavić. U dokumentarcu "Neandertalci" govore vodeći hrvatski i svjetski znanstvenici, a u njemu se može doznati da se neandertalce može smatrati prvim pravim Europljanima. Bili su vrlo inteligentni i prilagodljivi, te su se vrlo uspješno borili s nedaćama koje je priroda stavljala pred njih. Bili su žilaviji i jači od današnjih Europljana.



